
 

Odpowiedź podsekretarza stanu w Ministerstwie Skarbu Państwa - z 
upoważnienia ministra -  

na interpelację nr 1935  

w sprawie sytuacji Stoczni Gdynia  

   Szanowny Panie Marszałku! W odpowiedzi na interpelację Pana Posła Jarosława Wałęsy, Pani Poseł Beaty 
Bublewicz i Pani Poseł Joanny Skrzydlewskiej z dnia 17 marca 2006 roku, znak SPS-023-1935/06, w sprawie 
sytuacji w Stoczni Gdynia SA, uprzejmie informuję, co następuje.  

   Nie ulega kwestii, iż dokapitalizowanie jest niezbędne dla dalszego funkcjonowania Stoczni Gdynia SA, która 
znajduje się w bardzo trudnej sytuacji finansowej. Istnieje konieczność niezwłocznego pozyskania inwestora 
zewnętrznego, który zapewniłby Stoczni środki obrotowe niezbędne dla kontynuowania bieżącej działalności, a 
także środki na niezbędne inwestycje.  

   Wobec powyższego Walne Zgromadzenie powzięło dnia 19 kwietnia 2006 roku na wniosek Ministra Skarbu 
Państwa uchwałę w sprawie trybu i warunków podwyższenia kapitału zakładowego Stoczni o kwotę do 300 mln zł 
i zobowiązało Zarząd Spółki do niezwłocznego podjęcia działań niezbędnych do pozyskania inwestorów 
faktycznie zainteresowanych zainwestowaniem odpowiednich środków w Stocznię i kontynuacją jej działalności.  

   Z punktu widzenia konieczności odzyskania przez Stocznię trwałej zdolności konkurowania na rynku niezbędne 
jest, aby przyszły inwestor zobowiązał się do realizacji uzgodnionego planu restrukturyzacji Stoczni. W kontekście 
zaś toczącej się w Komisji Europejskiej procedury wyjaśniającej dopuszczalność udzielonej Stoczni pomocy 
publicznej i rozmów z Komisją w sprawie przyszłych form finansowania działalności Stoczni niezwykle istotnym 
zagadnieniem jest, aby kluczowe elementy planu restrukturyzacji uzyskały akceptację Komisji i aby był on 
następnie konsekwentnie realizowany.  

   Z powyższych przyczyn konieczne wydaje się porozumienie z przyszłym inwestorem w sprawie planu 
restrukturyzacji przed objęciem przez niego akcji w podwyższonym kapitale Spółki, które to objęcie, w zależności 
od liczby objętych akcji, skutkować może utratą kontroli Skarbu Państwa nad Stocznią.  

   Z wyrazami szacunku  

   Podsekretarz stanu  

   Maciej Heydel  

   Warszawa, dnia 4 maja 2006 r.  

 

 


